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(Schiitz, Marcus und Sellin, 2004)

Aus jedem der folgenden Satzpaare wahlen Sie bitte den Satz aus, mit dem Sie sich eher
identifizieren kbnnen und kreisen den entsprechenden Buchstaben ein. Nur eine Antwort! Kein
Satzpaar auslassen!

A Ich habe eine natirliche Begabung, auf Menschen Einfluss zu nehmen.
1.
B Ich kann nicht besonders gut Einfluss auf jemanden ausiben.
A Wenn mir jemand ein Kompliment macht, werde ich manchmal verlegen.
2.
B Ich weil3, dass ich jemand bin, weil mir das alle sagen.
A Ich will in der Menge nicht auffallen.
3.
B Ich bin am liebsten im Mittelpunkt der Aufmerksamkeit.
A Ich bin weder besser noch schlechter als die meisten Menschen.
4.
B Ich glaube, ich bin etwas Besonderes.
A Ich bin nicht sicher, ob ich eine Fuhrungspersonlichkeit bin.
5.
B Ich betrachte mich als gute Fihrungspersonlichkeit.
A Ich habe gern Autoritat Gber andere.
6.
B Es macht mir nichts aus, Anordnungen zu befolgen.
A Mir fallt es leicht, Menschen zu manipulieren.
7.
B Wenn ich merke, dass ich Menschen lenke, geféllt mir das nicht.
A Ich will einfach nur gliicklich sein.
8.
B Ich will etwas darstellen in den Augen der Welt.
A Macht ist mir sehr wichtig.
9.
B Macht um der Macht willen interessiert mich nicht.
A Es macht mir Spaf3, Mittelpunkt der Aufmerksamkeit zu sein.
10.
B Ich fuhle mich nicht wohl, wenn ich Mittelpunkt der Aufmerksamkeit bin.
A Die Fuhrungsposition inne zu haben bedeutet mir nicht viel.
11.
B Meine Fuhrungsrolle scheint immer anerkannt zu werden.
A Ich mdchte gern eine fihrende Stellung innehaben.
12.
B Es macht mir eigentlich nichts aus, ob ich andere dominiere oder nicht.




13.

Ich werde einmal eine bedeutende Personlichkeit.

Ich hoffe, ich werde erfolgreich sein.

14.

Ich besitze von Natur aus die Fahigkeit, andere zu fuihren.

Menschen zu fuhren ist eine Fahigkeit, die einer langen Entwicklung bedarf.

15.

In vielerlei Hinsicht bin ich wie jeder andere Mensch.

Ich bin eine auRergewdhnliche Personlichkeit.




Auswertung

Es besteht die Mdglichkeit, den Gesamt-Rohwert aus den Ergebnissen zu berechnen. Dafiir
wird die Summe aller ltem-Punktwerte gebildet.

Fur die Items 01, 06, 07, 09, 10, 12, 13 und 14 gilt, dass fir Antwort A ein Punkt vergeben wird.
Die restlichen Items mit den Nummern 02, 03, 04, 05, 08, 11 und 15 werden umgekehrt kodiert. Hier
gilt: Alle Antworten B werden mit einem Punkt verrechnet.

Schlie3lich werden alle Item-Punktwerte aufaddiert und man erhéalt den Gesamt-Punktwert bzw. -
Rohwert des NPI.



